



Domnule Sven-Joachim Irmer,

Am luat act cu surprindere de poziția Alianței Creștin-Liberale (ACL), formațiune compusă din două partide politice – PDL și PNL – membre ale PPE, beneficiare ale sprijinului dumneavoastră, referitoare la domnul Radu Preda, președintele IICCMER:

„Institutul de Investigare a Crimelor Comunismului, aflat în subordinea directă a primului ministru, a intrat în martie anul acesta pe mâna unui pesedist, Radu Preda, care a blocat seria de investigații începută anul trecut și a căror rezultate se văd în justiție (cazurile Visinescu și Ficior). Tăcerea și indiferența au luat locul acțiunilor în justiție pentru aducerea în fața judecătorilor a celor vinovați de crimele comunismului. Amendăm totodată aici indiferența și lipsa de implicare a acestei instituții în "cazul Andrei Ursu". Dezinteresul și proasta gestionare a "cazului Andrei Ursu" de către guvernul Ponta au făcut ca un om să treacă prin supliciu unei greve a foamei de 17 zile.”

Așa cum vă amintiți, domnul Radu Preda a fost numit la conducerea Institutului de Investigare a Crimelor Comunismului la propunerea dumneavoastră, în scopul continuării proiectelor comune și ca o garanție a dorinței mele ferme de a susține demersul de cercetare a regimului comunist din România, de conștientizare, la nivel public, a consecințelor nefaste ale acestuia, de promovare a valorilor democratice și a statului de drept, precum și de reparație morală și legală în legătură cu abuzurile și încălcările drepturilor omului în timpul regimului comunist.

Domnul Radu Preda nu a fost niciodată membru sau simpatizant al PSD, dimpotrivă. Numirea domniei sale la conducerea IICCMER a vizat tocmai acest lucru, al depolitizării instituției și continuității proiectelor.

Vă rog așadar să faceți cunoscută, atât mie, cât și conducerii ACL, poziția dumneavoastră față de numirea și activitatea domnului Preda în fruntea IICCMER.

Dacă nu îl mai considerați potrivit, o să-i solicit domnului Radu Preda să se retragă din fruntea IICCMER, pentru ca numele său să nu mai fi folosit în scop electoral de către ACL. Regret că un subiect atât de important și de necesar societății românești, cum este memoria comunismului, care ar trebui să genereze consens și să stimuleze dialogul, este folosit în campania electorală.

Vă mulțumesc,

Victor Ponta,

Prin-ministru al Guvernului României